

12 декабря 2017 года в Москве под председательством руководителя Федеральной таможенной службы (ФТС России) Владимира Булавина прошли заседания Объединенной коллегии таможенных служб государств - членов Таможенного союза и Совета руководителей таможенных служб государств – участников Содружества Независимых Государств (СНГ).

В мероприятиях приняли участие руководители таможенных служб государств СНГ, Евразийского экономического союза (ЕАЭС), представители Исполнительного комитета СНГ, а также Евразийской экономической комиссии.

В рамках 25-го заседания Объединенной коллегии таможенных служб государств - членов Таможенного союза состоялся обмен мнениями и выработаны решения по вопросам упрощения таможенных процедур и повышения качества таможенного контроля. В частности, решено продлить до 30 июня 2018 года действие эксперимента по выпуску транзитных товаров в электронном виде, а также привлечь к участию в нем с января 2018 года таможенную службу Республики Казахстан.

Рассмотрен вопрос о создании при Объединенной коллегии рабочей группы по подготовке мер, направленных на совершенствование единой транзитной системы и обеспечение безопасности цепи поставок по территории ЕАЭС.

Согласованы изменения в Порядок выдачи и использования свидетельства о допуске транспортного средства международной перевозки к перевозке товаров под таможенными пломбами и печатями, которые позволят участникам внешнеэкономической деятельности получать данный документ с использованием информационных систем, сократив время для его оформления.

На 66-м заседании Совета руководителей таможенных служб государств – участников СНГ приняты решения по ряду вопросов, направленных на совершенствование таможенного законодательства и практики его применения: одобрен проект Соглашения, определяющий единый порядок идентификации транспортных (перевозочных) документов, предоставляемых таможенному органу для таможенного контроля, что позволит предотвратить случаи их подмены.

Также одобрен проект Положения о минимальных требованиях для приграничных таможенных постов, расположенных в автомобильных пунктах пропуска, с целью обеспечения высокой интенсивности прохождения через них грузовых и пассажирских потоков, повышения эффективности проведения таможенного и иных видов государственного контроля.

В рамках указанных мероприятий состоялась двусторонняя встреча руководителей ФТС России Владимира Булавина и Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан Ардака Тенгебаева. По ее итогам стороны договорились о координации совместных усилий таможенных органов по пресечению ввоза в Российскую Федерацию товаров с нарушением таможенного законодательства ЕАЭС и Российской Федерации, в том числе товаров изъятия (в отношении которых в Республике Казахстан применяются пониженные ставки ввозных пошлин) и санкционных товаров. Руководители также обсудили деятельность мобильных групп российских таможенных органов вблизи российско-казахстанской государственной границы. ФТС России довела до казахстанских коллег информацию о внедрении в деятельность мобильных групп новых информационных технологий, современных технических средств и новой автомобильной техники.